



# GMO POLITIKA

## UVOD I SVRHA

Upotreba sastojaka i hrane sa genetski modifikovanim organizmima (GMO) je predmet opširne javne rasprave, posebno u zapadnoj Evropi. Takođe, regulatorni okvir za GMO varira značajno u različitim zemljama i regionima. Javnost stavlja kompanije koje koriste GMO pod kritičku lupu. Ova politika jasno navodi poziciju Carlsberg Grupacije o GMO.

## PODRUČJE PRIMENE

Ova politika se primenjuje globalno na rukovodstvo, zaposlene i lica pod ugovorom svih društava u Carlsberg Grupaciji koja su uključena u proizvodnju proizvoda Grupaciji. Zaposleni tipično rade na pozicijama u okviru lanca snabdevanja, dok proizvodi uključuju one proizvode koji se proizvode po ugovoru sa trećim licima-proizvođačima i one proizvode koji se proizvode prema ugovorima o licenci.

## ZAHTEVI

1. Svi brendovi sa 100% slada koji su u vlasništvu Carlsberg grupe su proizvedeni bez GMO sastojaka.
2. Carlsberg Grupacija poštuje sve primenljive pravne i regulatorne zahteve u vezi sa GMO sastojcima u zemljama u kojima posluje.

# ULOGI I ODGOVORNOSTI

<b>Telo/funkcija/pojedinac</b>	<b>ULOGI I ODGOVORNOSTI</b>
<b>ExCom</b>	Odgovorni za odobravanje politike.
<b>Izvršni potpredsjednik kompanije Carlsberg Supply Chain (CSC)</b>	Poseduje, podržava i obezbeđuje sprovođenje politike od strane celog rukovodstva Carlsberg lanca snabdevanja i svih organizacija.
<b>Odeljenje kvaliteta Grupacije</b>	Vlasnik politike sa sveopštom odgovornošću prema Izvršnoj komisiji za pitanja GMO u Carlsberg grupi i za obezbeđivanje da se materijalnim GMO rizicima u Grupi propisno bavi i da se isti prenose Izvršnoj komisiji/Komisiji za audite/Nadzornom odboru kao relevantni. Obezbeđuje da aktivnosti upravljanja rizicima koje vodi CSC, uključujući aktivnosti na nivou pivara, uzimaju u obzir rizike vezane za GMO. Prezentuje Politiku o GMO u sklopu Programa upravljanja kvalitetom dobavljača i obuka.
<b>Potpredsednici CSC-a/CSC i LSC rukovodstvo na nivou zemlje i regiona</b>	Obezbeđuju poznavanje i sprovođenje politike u svojim organizacijama.
<b>Odeljenje razvoja Grupacije</b>	Prati regulatornu aktivnost.
<b>Odeljenje razvoja Grupacije</b>	Prate medijske i odnose s javnošću za potencijalne implikacije politike.
<b>Rukovodstvo, zaposleni i lica pod ugovorom svih društava u okviru Carlsberg grupe, naročito uključenih u aktivnosti lanca snabdevanja</b>	Odgovorni za poštovanje politike.

## POJMOVNIK

### **GENETSKI MODIFIKOVANI ORGANIZMI (GMO)**

Bilo koji organizam u kom je genetski materijal modifikovan korišćenjem tehnika genetskog inženjeringa radi davanja novih svojstava (npr. otpornost biljke na bolest, insekte ili sušu, ili poboljšanje performansi kvasca ili profila ukusa).

### **GENETSKI MODIFIKOVANA (GM) HRANA, STOČNA HRANA ILI BILJKA (UKLJUČUJUĆI SIROVINE I SASTOJKE)**

Bilo koja hrana, stočna grana ili biljka koja sadrži ili se sastoji od GMO ili je proizvedena (odnosno izvedena, u celosti ili delimično) iz GMO.

## ODSTUPANJA

Ne odobravaju se odstupanja od ove politike osim ako postoje vanredne okolnosti ili je politika očigledno neprimenljiva. Svi zahtevi za izuzetke se sačinjavaju u pisanom obliku i podnose izvršnom potpredsedniku CSC-a. Izvršni potpredsednik CSC-a mora da oceni i odluči o svakom zahtevu pojedinačno. Izuzeci se moraju propisno zabeležiti i dokumentovati.

## REVIZIJA POLITIKE

Odeljenje kvaliteta Grupacije revidira ovu politiku na godišnjem nivou na osnovu informacija od grupnog Odeljenja razvoja i grupnih Korporativnih poslova. Može se izmeniti uz odobrenje Izvršne komisije. U slučaju neslaganja između engleske verzije ove politike i prevoda, engleska verzija će biti obavezujuća.

## POVEZANE POLITIKE I PRIRUČNICI

Nije primenljivo.

## KONTAKT

Za više informacija, molimo da se obratite potpredsedniku za kvalitet ili regionalnom direktoru za kvalitet Grupacije

SRPSKI



**Avgust 2019**

Carlsberg Breweries A/S  
100 Ny Carlsberg Vej  
1799 Copenhagen V  
Denmark